.. * Souligne les sujets et entoure la terminaison des participes passés.
Indique leur genre et leur nombre.

Léa est restg;} Pétude. » féminin singulier.

Les randonneuses sont retournées sur leurs pas. — Le chateau de Chambord est
fermé aujourd’hui. - « Es-tu partie 4 sa recherche ? » demande Noémie 3 sa fille. —
Longtemps, ces batiments sont demeurés vides. — « Nous sommes passés devant
la grille », disent Moussa et Mathis. — La pate pain est pétrie par le boulanger.

. * Réécris ces phrases avec le participe passé entre parenthéses qui
convient.

La citrouille sera (transformé / transformée) en carrosse. — Les pompiers sont
(intervenus / intervenue) rapidement. — Ayouba était (devenus / devenu) pale. — Les
coquillettes sont (servie / servies). - La voleuse est (entrée / entres) par le garage. —
Les factures étaient (payés / payées) depuis longtemps. - Il est (ressorti / ressortie)
rapidement. — Ces géateaux sont trop (sucrée / sucrés).

* Complete les participes passés avec la bonne terminaison

Les véhicules.sont arrét... . / Les motos sont arrét... ./ Le camion est arrét... ./
La voiture est arrét. .. .

Les populations sont vaccin... . / Le bébé est vaccin... . / La fillette est vaccin. .. ik
Mes fréres sont vaccin. .. .

Olivier est ven... ./ Alma est ven... / Mes parents sontven... ./

Les hirondelles sont ven... . '

“*Compléte ces phrases avec un groupe nominal sujet qui convient.

.- sont empilées dans le placard. - ... était creusé par une taupe. — ... était
endormie. — ... sont devenus des grenouilles. — ... sera bient6t tondue. — ... étaient
effrayées. — ... ne sera pas fini & temps. — ... est éloigné de la ville.

% Accorde les participes passés des verbes entre parenthéses.

Cet os est (ronger) par le chien. — Mes sceurs jumelles sont (naitre) hier. - Quelques
gouttes de pluie sont (tomber), mais le soleil est vite (revenir). — Les poulets étaient
(rétir) et bien (dorer). - Le panier est (remplir) de fruits. — Les feuilles seront (balayer)
par le vent. — Cette trottinette est (vendre) avec un casque.

7+ Remplace les groupes nominaux en gras par ceux entre parentheéses.
Fais les accords.

Le chapiteau (les gradins) est monté en une nuit. — Lucille et Sofiane (Alda) sont
descendus a la cave. — Les rues (les chemins) étaient pavées et les trottoirs (la place)
étaient fleuris. — Frantz (Frantz et sa sceur) est allé a la piscine : ses parents (leur
mere) sont venus plus tard. — Les pneus (roues) sont gonflés, la selle (le guidon) est
relevée et les freins (la sonnette) sont réparés.




